

KÖRKÉP

ALGYÓ. Az 1956-os forradalom és szabadságharc, valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából az ünnepi műsort szombaton délután fél hétkor az algyői faluház színháztermében tartják. 19 órakor a Móra Ferenc Népszínház bemutatja Karl Wittlinger Ismeri a tejutat? című tragikomédiáját. Az előadásra a belépés díjtalan. Vasárnap 8 órakor ünnepi szentmisére várják az algyőieket a templomba, 16 órakor a faluház színháztermében Mészáros Márta A temetetlen halott című, Nagy Imréről szóló filmjét mutatják be.

BALÁSTYA. Vasárnap az idősek világnapja alkalmából a művelődési házban délután 3 órától ünnepségre várják a helyi nyugdíjasokat. A polgármesteri köszöntő után Márkus Ica nótá- és operetténekes műsorát hallhatják, zenél Tari József és társai. A belépés díjtalan.

BORDÁNY. Az egri Bartakovics Béla Művelődési Központ és a Magyar Művelődési Intézet, valamint az adácsi József Attila Művelődési Ház szervezésében, a Magyar Szín-Játékos Szövetség szakmai támogatásával idén is megrendezik Adácson az országos falusi színjátszó találkozózt és konferenciát november 25. és 27. között. A találkozóra a Bordányi Amatőr Színjátszó Kör (BASZK) a Kukás Guru című komédiával készül. A találkozón idén minősítés nem lesz, az előadásokat mentorok kísérik figyelemmel, akik a csoport vezetőivel, tagjaival értékelő beszélgetéseket folytatnak. A hetente egy alkalommal próbáló BASZK az új darabot hazai közönség előtt a IV. bordányi kultúra napján mutatja be.

– A községben a Szélmalom Kábeltvé Részvénytársaság végzi a kábeltvé kiépítést. A díjmentes bekapcsolás megrendelhető a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán található regisztrációs lapon. A bekötésekre várhatóan november végén kerül sor.

DESZK. Ma reggel nyolc és negyed kilenc között nagylabor vizsgálatot tart dr. Tóth Eszter háziorvos a rendelőjében. A program az egészségét rendezvényeinek része.

MÓRAHALOM. A város önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2006. évre kiírja a Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára (A típus), valamint felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára (B típus). Részletes pályázati kiírás, valamint pályázati adatlap kérhető ügyfélfogadási időben Ménesi Erika előadónál a polgármesteri hivatalban.

PUSZTASZER. A község képviselő-testülete tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a községben élő szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok részére. Az A típusú pályázat a jelenleg nappali tagozaton tanulmányokat folytató hallgatók részére, B típusú pályázat a 2005/2006-os tanévben érettségi előtt álló középiskolások részére, akik a következő tanévtől állami felsőoktatási intézményben kívánnak tovább tanulni. Az ösztöndíj időtartama az A típusú pályázatnál tíz, a B típusúnál háromszor tíz hónap. Az ösztöndíj tanulmányi eredményhez nem kötött. A pályázat leadási határideje: október 31. A pályázati űrlap beszerezhető a polgármesteri hivatalban Mészáros Ferencnél.

Rövid Csaba szerint a kórházban nem tettek meg mindent a betegekért

Betegcsereper: tagadták bűnösségüket a vádlottak



A beteghordó kivételével a vádlottak kerültek a nyilvános szereplés

Fotó: Frank Yvette

Folytatás az 1. oldalról

Az ügyész szerint 2004. július 3-án az elsőrendű vádlott megszegte a rá vonatkozó frott és íratlan szakmai szabályokat, amikor azonosítás nélkül vitte el CT-vizsgálatra a kommunikációra képtelen, idős Berkó Vincét. A betegnél a vizsgálat koponyán belüli vérzést állapított meg, mivel azonban a dokumentáción nem az ő neve szerepelt, egy hasonló korú férfi, a kisteleki Kovács Béla került át az idegsebészeti klinikára, akit ott meg is műtöttek. A tévedésből megoperált férfi néhány nappal később meghalt. A másik beteg a tévedés miatt csak többszörös késéssel végezték el a beavatkozást, hónapokkal később ő is elhunyt.

Bánlaci Ferenc és Sz. Sándor a bíróság előtt nem tett vallomást, kérdésekre azonban válaszoltak. H. Károly és E. Attila tett vallomást, egyúttal mindketten ártatlannak vallották magukat.

A tárgyaláson az elcserejt betegek hozzátartozói nem jelentek meg, Kovács Béla családját Zamecsnik Péter ügyvéd képviselte.

A vádlottak – jogi képviselőik segítségével – azzal igyekeztek a felelősségüket elhárítani, illetve jelentősen csökkenteni, hogy egymás után megismélték: a kérdéses időpontban nem volt az ügygyel kapcsolatban figyelembe vehető, érvényes munkaköri leírásuk. Az ügyvédek kérdéseikkel és az azokra adott válaszokkal azt próbálták érzékelteni, hogy a kórházban kaos uralkodott, és azt akarták „megértetni”, hogyan történt a betegellátás elméletben és a gyakorlatban, a kettő – megfelelő szabályozás hiánya miatt – általában eltért egymástól.

Az ügyész ezzel szemben azt hangsúlyozta: a vádlottak nem tettek meg és nem nyújtották azt, ami tőlük várható lett volna.

OLÁH ZOLTÁN

A szegedi zeneművészeti kar növendékeit tanítja a világhírű szoprán

Sass Sylvia mesterkurzusa

A világhírű operadiva, Sass Sylvia tart mesterkurzust ezekben a napokban a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Főiskolai Karán.

Kis túlzással azt is mondhatnánk: egymásnak adják a kilincset a világsztárok a szegedi zeneművészeti kar magánének tanszékén, ahol az utóbbi években a nemzetközi operaiélet legnagyobb magyar egyéniségeitől tanulhattak a növendékek. Hamari Júlától Polgár Lászlón át Marton Éváig olyan énekesek jöttek el átadni a tudásukat, akik pályafutásuk során a leghíresebb operaházakban a legnagyobb karmesterekkel léptek fel.

Ezen a héten az év nagy részében Dél-Franciaországban élő Sass Sylvia jött el Szegedre, akitől sokan szeretnének tanulni. Gyakran emlegetik vele kapcsolatban a történetet: Leo-

nard Bernstein ajánlotta a Párizsban visszavonultan élő Maria Callasnak, hogy hallgassa meg a fiatal magyar szopránt. A 20. század legnagyobb operadivája 1976-ban otthonában fogadta Sass Sylviát, akiről – miután Aix-en-Provence-ban elénekelte a Traviatát – a francia lapok címlapon azt írták: „az új Callas”. Az élő legenda kíváncsi volt az utódra, valószínűleg látta a Traviata tévéközvetítését is. Mindenesetre öt órán át beszélgetett Sass Sylviával, akinek dióhéjban igyekezett átadni mindazt a tapasztalatot, amit a pályafutása során összegyűjtött. Nem találkoztak többet, Callas a következő évben meghalt, de a beszélgetést a sajtó szenzációként tálalta. Sass Sylvia a következő években kivételes karriert futott be: néhány év alatt meghódította a világ legrangosabb operaházait a milánói

KÉT ÉNEKESNŐ BESZÉLGET

Beszélgetést rendeznek Sass Sylviával ma 17 órától az SZTE ZFK kistermében. Az est házigazdája a világhírű szoprán kolléganője, Temesi Mária, a Magyar Állami Operaház Liszt-díjas magánénekes, tanszékvezető egyetemi tanár.

Scalától a londoni Covent Gardenen át a New York-i Metropolitanig. Solti Györgytől Lamberto Gardelliig a legnagyobb karmesterekkel dolgozott együtt, lemezei – Macbeth, Médea, Lombardok – világszerte keresettek az operabarátok körében.

– Mindketten felléptünk az Operacsillagok gálaestjén, akkor hívtam meg hozzánk tanítani Sylviát. Rendkívül fontosnak tartom, hogy kapocs alakuljon ki a legnagyobb művészek és a legtehetségesebb növendékeink között, akik a mesterkurzusokon megerősítést kapnak. Szinte mindenkivel ugyanazt hallják a stílusról, a kifejezésről, az előadóművészi megformálásról és az énektechnikáról, mint amit mi is mondunk. Jó dolog, hogy ilyen neves énekesek eljönnek hozzánk, mert ez is jelzi: színvonalas képzést nyújtunk – mondta tegnap a kurzust megszervező Temesi Mária, a magánének tanszék vezetője.

H. ZS.



Mester és növendéke: Sass Sylvia és Dúza Nóra

Fotó: Schmidt Andrea

Máté Bence Eric Hosking-díjas

MUNKATÁRSUNKTÓL

A BBC idei természetfotós világpályázatán a pusztaszeri Máté Bence kapta a felnőtt kategóriák második legrangosabb díját, az Eric Hosking-díjat. Ezenkívül az Emlősök kategória második, valamint a Madarak kategória harmadik díját is elnyerte. A fiatal fotós ezzel kiérdemelte, hogy Az év természetfotói 2005 című albumban – melyet a világ több mint hatvan országában terjesztenek – nyolc fotója szerepeljen, ráadásul egy a címlapon. A díjátadóra tegnap, a londoni természetrajzi múzeumban került sor. Máté Bence az MTI-nek elmondta: az elmúlt két évben készített több ezer munkájából választotta ki azokat a képeket, melyeket a pályázatra beküldött. Főleg madarakat fotóz, de rókáról és más emlősökről is készített felvételeket. Novák László, egy másik magyar fotós is a verseny díjazottja. Neki sikerült, ami eddig magyar fotósok még nem: először lett egy kategória – A növények – első helyezettje.

Sétálópark a szegedi a híd tövében

A Bertalan híd szegedi lábánál elkészült a sétálópark. Tavaszra a házak elé új parkolószáv épül.

Elkészült a park, Pásztai Ágnes Centrum párti önkormányzati képviselő zöld alapjából 6 millió forintot áldozott a szegedi Római körút, Bertalan híd és Sziléri sugárút háromszögére. A hídról a lépcsőházak felé menet a lakók sok év alatt már kikaposták az utat. Ezt a 300 négyzetméternyi ösvényt most díszburkolattal látják el a környezetgazdálkodási kht. munkatársai, és a növények köré lefektették a rendszeres gondozást biztosító öntözőcsöveket. A Sziléri sugárút melletti sávba 36 tuját ültettek, hogy a te-

ret megvédjék a portól és a zajtól. Hétszáz cserjét telepítettek és huszonkét fával díszítették a területet. A sétálópark növényei fakéregből kaptak takarót, és új díszpadokat is kihelyeztek. Tavasszal még három kerül a helyére, és a házak alatti garázsosort bővítik parkolókkal. A képviselő 1,2 millió forintot szán 40 autó helyének kialakítására.

– Húsz éve erre vártunk – gyönyörködött Horváthné Ilona közös képviselő a csinos park látán. – Sajnos az építők még be sem fejezhették az építést, négy tujának már lába kelt. A park átadására a kht. munkásai pótolták a foghíjakat.

D. T.



Tujasor a zöld alaphól

Fotó: Schmidt Andrea

Drámanevelés a Százszorszépb

MUNKATÁRSUNKTÓL

Színház – dráma – nevelés címmel rendeznek kétnapos, előadásokból és módszertani beszélgetésekből álló drámapedagógiai találkozót holnapról a szegedi Százszorszép Gyermekházban. Az eseményre az ország különböző városaiából érkeznek előadásokkal, bemutató drámajátékokkal tanárok és tanulói csoportok.

A drámapedagógia módszere egyre nagyobb teret nyer az oktatás megújításában. Célja az, hogy a tanulók csoportos játék szereplőiként elképzelt helyzetek révén tanuljanak, szerezzenek tapasztalatokat.

A Theatrum Mundi Egyesület és a Magyar Drámapedagógiai Társaság által szervezett találkozón húsz előadás és szakmai program közül választhatnak azok, akik a tanításban új módszereket keresnek. A program pénteken 14.30-kor, szombaton 8.30-kor kezdődik a gyermekházban.

Könyvajándék a gyermekklinikának

MUNKATÁRSUNKTÓL

Néhány éve kiadott, édesapjáról szóló első könyve után – melyet lapunkban is bemutattunk – sorozatban írja újabb és újabb köteteket a szegedi nyugdíjas tanár, Kovácsné Raffai Éva. A 30-as évek szokásait és dalait feldolgozó, Emlékek útján című munkája után legújabb gyermek-

könyveket ad ki. Babszi kutya kalandjainak első kötete nemrég jelent meg. A szerző a hónap elején Szeged önkormányzati övodáinak ajándékozott 50 példányt, ma pedig ugyanennyi könyvet a gyermekklinikának ad át. A gyerekeket az állatok iránti szeretetre és felelősségérzetre nevelő könyvnek a folytatását is megírni tervezi Raffai Éva.